

收到简历500多份 达成就业意向256人 专场招聘会助老兵搭上就业快车

本报讯(记者 陈君沂 曾建兵 通讯员 周建国 陈文旗)29日,2024年福州市退役军人及现役军人家属专场招聘会在市人才储备中心举行,数百名退役军人及现役军人家属在众多展位前挑选心仪的岗位。

此次退役军人及现役军人家属专场招聘会由福州市退役军人事务局、市人力资源和社会保障局、市政府国有资产监督管理委员会、福建省退役军人服务中心、福州警备区等单位联合举办,国企、上市公司等招聘单位到场,提供2154个岗位。据悉,截至当日15时,各招聘单位累计收到求职简历500多份,达成就业意向256人。

在山西服役的退役军人陈爱源目标明确,他早早就将第一份简历递给福州市公安局交通警察支队鼓楼大队。“交警铁骑是我心仪的岗位之一,希望能顺利通过招聘,将在部队里学到的本领运用到工作中,为福州的交通安全贡献一份力。”

同样闻讯而来的还有军人家属沈安夏,新婚不久的她随军定居在福州。“非常感谢市退役军人事务局主办这次招聘活动,为我们军人家属就业提供帮助。”沈安夏说,活动让她感受到党和政府以及社会各界对退役军人和现役军人家属的尊重和关怀。



退役军人在市交警支队鼓楼大队的展位前咨询。本报记者 陈君沂摄

“招聘会为我们提供了便捷高效、安全可靠的就业择业平台,能让我们更加精准地找到适合的就业岗位,从而更好地适应社会发展。”退役军人王秀雄告诉记者,当日他带了5名未就业的福州籍退役

军人一同前来应聘,“有这么多优质的岗位在等我们上岗,待遇也非常不错,真是太暖心了!”

“退役军人有很好的身体素质,过硬的工作作风,比较强的组织纪律性,特别是在面对困难时展现出的坚韧不拔、牺牲奉献精神,这些都符合铁骑这一岗

位。”鼓楼交警大队综合科副科长徐汝敏说。

军魂铸辉煌,创业谱新篇。“此



次招聘会是进一步深化拓展‘三争三领’行动的一项具体举措,福州市退役军人事务局为精准掌握退役军人及现役军人家属的个性特征和求职意向,充分利用退役军人就业创业台账数据,针对性挖掘企业和岗位,为求职者提供多元化应聘选择,助力退役军人及随军家属实现高质量就业。”福州市退役军人事务局相关领导表示,招聘会现场还设置了政策咨询服务台,详细解读与退役军人相关的就业扶持、税收减免等政策,帮助退役军人尽快实现从部队尖兵向职场精英的华丽转身,倾情助力我市退役军人及随军家属搭上就业快车,全方位帮助退役军人实现高质量就业。

值得一提的是,招聘会现场,兴业银行福州支行推出拥军优抚金融服务,持续提升退役军人金融保障精准度,全方位、多元化支持退役军人就业创业。据介绍,“拥军卡”持卡人在该行可享窗口优先叫号,免收卡片年费、小额账户管理费等等专属权益。

数字中国建设峰会 志愿者面试工作启动

本报讯(记者 李白蕾)29日上午,福州职业技术学院的第七届数字中国建设峰会志愿者面试现场井然有序,该校将选拔出51名志愿者参与本届数字峰会志愿服务。据悉,本届数字峰会计划从11所所在榕高校的3000余名报名人中选拔出575人参加志愿服务。

志愿者面试于27日启动,面试小组进入福州大学、福建师范大学、福建农林大学、福建理工大学、福建医科大学、福建江夏学院、闽江学院、福州外语外贸学院、福州职业技术学院、闽江师范高等专科学校、福建华南女子职业学院等高校进行面试。

本届数字峰会志愿者面试工作预计于4月2日结束。志愿者们将为峰会提供礼仪接待、观众引导、媒体服务、会务保障、展务保障、酒店保障等服务。接下来,团市委还将从通用知识、形象礼仪和岗位技能等方面开展志愿者培训。

福州海关举办首期实景式AEO认证观摩

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 薛有雄)28日,福州海关首期实景式AEO认证观摩在福融新材料股份有限公司启动,活动邀请部分今年需复核的AEO企业及相关重点企业共同参与,通过实景参观演示、视频讲解展示、专家答疑解惑等方式,对福融新材料股份有限公司的档案管理、机房管理、进出口区域安全管理、内部审计等环节进行实景观摩。

AEO即“经认证的经营者”,是世界海关组织对高信用等级企业的统称。AEO制度旨在保护和便利日益增长的国际商业、国际贸易,提升全球贸易供应链安全和便利化水平。中国海关AEO企业,已经成为企业开拓国际市场的“金字招牌”,受到国际广泛认可。此次观摩的福融新材料股份有限公司于2022年8月通过海关AEO认证,是福州关区薄膜行业首家AEO企业。

观摩过程中,现场的海关认证专家结合高级认证标准要求,对观摩展示环节逐一进行配套点评与解析,带领大家从实践场景还原至标准本身。参加此次观摩学习活动的企业纷纷结合自身特点,与认证专家及被观摩企业交流、沟通,现场共学促提的气氛浓厚。参与此次观摩活动的企业代表表示,此次观摩学习活动形式新颖,能够帮助他们高效学习、领会高级认证标准的要义。

建设两岸融合发展示范区

茶韵两岸 融合共香 晋安举行茶文化交流活动



儿童演唱《五里亭送郎歌》。(王庄街道供图)

本报讯(记者 朱榕)冲一壶台湾高山茶,伴着悠扬轻缓的乐声,欣赏茶艺师巧手在茶席间流转,展现茶道之美……29日上午,晋安区王庄街道五里亭社区尚东区茶城广场,“茶韵两岸 融合共香”活动热闹举行,两岸茶人茶友汇聚一堂,品茗叙亲情,共话两岸茶业融合。

活动现场,融侨熙悦幼儿园的小朋友用稚嫩的童声唱着《五里亭送郎歌》:“送郎送到五里亭,杨柳依依是奴情。此去台湾千里路,马尾港外波不平……”歌声再现当年福州先民们在五里亭告别亲友后依依不舍的情景。

古典音乐的伴奏声中,茶艺师们展示精湛技艺,交流茶技,两岸茶文化专家就闽台茶文化的发展历史进行讲述,围绕“三茶”统筹发展理念,探讨茶叶产业的创新发展。台湾茶人介绍冻顶乌龙茶的由来和历史,展示架上,冻顶乌龙茶、阿里山茶、梨山茶、大禹岭茶等,带来台湾本地茶叶最自然醇正的味道。

主办方介绍,活动旨在以茶交友、以茶促融,今后将在五里亭继续举办两岸茶文化交流活动,推动两岸茶产业深入合作,助推福州“世界茶港”高质量发展,共绘“两岸一家亲”和美画卷。

打造台胞台企登陆第一家园

锋商住楼、鑫高新苑等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。 供气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系95777。 福州华润燃气有限公司 2024年3月29日

牺牲数十载 亲人终于得知烈士安葬地

本报记者 张铁国 通讯员 张存金



郑钢金回忆与弟弟(郑钢新烈士)在一起生活的点滴。本报记者 张铁国摄

清明将至,日前,漳州市向社会各界征集线索,为1949年以后牺牲的100位长眠于漳州的英烈(因公牺牲、病故)寻亲。在34位福建籍英烈中,郑钢新、林伍妹2位英烈籍贯福州。29日,在本报助力及相关部门积极配合下,2人的亲属终于得知他们的安葬地。

2位英烈葬他乡

资料显示,郑钢新烈士籍贯闽清县六都仁溪洋,牺牲地点为漳州龙海隆教畲族乡,生前部队为664支队96分队,于1962年6月2日在漳州龙海牺牲,安葬于龙海区镇海烈士陵园。

记者登录退役军人事务部“中华英烈网”发现,该网站登记的资料更全面一些,郑钢新烈士1943年出生,生前职务为战士,1962年6月2日在龙海县镇海炮击金門战斗中牺牲。

林伍妹烈士系闽侯县人,生前部队为31军91师253团1连,1953年7月16日在东山战斗中牺牲,安葬于漳州市云霄县陈岱烈士陵园。

记者看到,2位烈士参加革命时间、政治面貌均不详。

记者通过闽侯县委宣传部、县退役军人事务局了解到,林伍妹在该县登记的名字为“林五妹”,闽侯县大湖公社(乡)兰田大队(村)人,1927年出生,共青团员。

母亲不知儿牺牲

记者查阅资料得知,六都即现闽清县坂东镇,仁溪洋即坂东

东镇仁溪村。

“这些年,我父亲经常念叨着我叔叔!”昨天上午,记者通过闽清县、坂东镇有关负责人辗转找到郑钢新烈士的侄儿郑禹时,他有些激动。

郑禹告诉记者,其父亲郑钢金目前在福州定居,可以向其详细了解叔叔的情况。

在仓山区建新镇淮安新村,91岁的郑钢金得知弟弟的安葬地后,激动得顾不上午休,急切地要见记者,并娓娓讲述起烈士的故事。

据介绍,其父母共生下他们3男2女,弟弟郑钢新最小,目前88岁的妹妹郑雪英住在闽清县城。参军前,郑钢新被大哥郑钢仁介绍到福州鼓山附近一家铁路印刷厂工作。当时,郑钢金在福建农学院(福建农林大学前身)上大学,一有空,小弟郑钢新就会来到他的宿舍玩。参军前半个月,两

人曾见过一次面,没想到那次却成了永别。

参军后,郑钢新曾2次给二哥郑钢金写信,介绍部队学习、训练等情况。郑钢金说,他至今仍清楚地记得收到小弟牺牲消息当天

的情形。“当时我母亲已经生病了,她平时最疼小弟。为了不让她知道,以免加重病情,县乡干部把我父亲、姐夫和我叫到乡里,通报了小弟牺牲的消息。一向坚强的父亲一听,大哭。为缓解父亲压抑的心情,我和姐夫陪着他到福州散心,第二天才回闽清。”郑钢金悲痛地回忆说,直到2年后母亲去世,家人也没有将郑钢新牺牲的消息告诉她。

后来,家里收到了部队寄来的烈士证明书,以及他生前的军装、军被等遗物。由于大姐子女多,家境贫困,这些军装被大姐改

小后给孩子们穿。

郑钢金说,他们3兄弟在福州西湖公园曾拍了一张合影。“我记得三个人都穿着白衬衣,扎在裤子里面,是全身照。郑钢新站在最左边,我爱人站中间。”郑钢金的老伴程淑娟说。遗憾的是,夫妇俩当天在家里找了半天,也没有找到这张烈士生前唯一的照片。

未办婚礼先报国

昨天,在闽侯县有关部门协助下,记者找到了林伍妹烈士的堂侄儿李长算。

李长算告诉记者,林伍妹共有3个兄弟,上有一个哥哥,下有一个弟弟,都已经去世,其父母也于他牺牲前去世。

李长算姓李,为何堂伯父姓林?漳州发布的信息和闽侯县登记的信息略有不同,一个叫“伍妹”,一个是“五妹”。

李长算介绍,父亲生前曾告诉他,堂伯父参军前,家里帮其说了一门婚事,姑娘家在与村里相

相关新闻

我市开展专项行动为烈士寻亲

本报讯(记者 张铁国)记者昨日从市退役军人事务局获悉,该局日前印发方案,决定从今年3月起,利用3年时间(2024年~2026年)开展为烈士寻亲专项行动。

根据方案,市退役军人事务局将帮助福州籍烈士寻找烈士安葬地,为安葬在福州地区的烈士寻找亲人;做好烈士遗骸身份认

定、烈士与亲人的亲缘关系认定工作,让烈士由“无名”变“有名”,从“无家”变“回家”。

在方案具体实施中,将积极发布烈士寻亲信息,收集汇总整理比对后通过新闻媒体发布。同时,及时补充和完善烈士事迹和按照相关规定部署迁葬等工作。

市工人文化宫游泳馆 拟升级改造

希望新增哪些项目,请你来提建议

本报讯(记者 李白蕾)记者29日从市总工会获悉,市工人文化宫游泳馆及附属配套经营项目租期将到。您希望这里今后新增哪些健身项目,欢迎于4月5日前将您的建议发送至邮箱 fzghzgb@163.com。

记者了解到,按照合同约定,承租方应在租期届满后3个月内将房产及设备交还市总工会。针对游泳馆承租方维护情况存在设

施老化、内部墙面滴漏等问题,待清空设备收回场馆后,市总工会将进行闭馆检测修缮,为职工群众提供更加安全、舒适的健身环境,以更好的面貌重新开放。

为更好满足职工群众的文化体育健身需求,现向公众征求该场所今后运营项目。游泳、健身操课、瑜伽、器械训练、跑步机、椭圆机、划船机、登山机、室内自行车等选项等职工来选。

春深日暖花袅袅 “春日经济”别样红

(上接1版)

业态创新解锁“花”样

如何让“春日经济”更加热辣滚烫?除了赏花、踏青、尝鲜这些“固定节目”,还能挖掘哪些新消费场景?

闽侯鸿尾乡鸿尾村的赏花热给出了答案——延长“春日+”的业态链。

鸿尾村的五彩油菜花吸引不少游客前来打卡,周末最多接待3000多人,鸿尾村借机将流量化为留

量,丰富村中业态。现做的锅边和油饼、房车咖啡店、绿色蔬菜等,花田周边自动聚集起赏花游周边产品;旁边的蔬菜大棚里,草莓、小西红柿静静等待游客们前来采摘……延伸了“春日限定”的范围,让“颜值”变“产值”。

福州建发国际旅行社相关负责人张孜林告诉记者,鸿尾村的赏花路线颇受省内游客欢迎。文旅融合是“春日经济”的重头戏,相比传统单一的赏花踏青,鸿尾村的赏花路线将花季美景和多种体

验结合,不断解锁新“花”样,为消费者提供更为丰富多彩的旅游体验。

四时之景不同,而乐亦无穷也。“春日经济,从字面上看是一种时令经济。其实不然,重要的是业态的融合、场景的创新,做好创新,夏日经济,秋日经济也一样火热。”市旅游协会会长韩鸣建议,福州可立足地域独有的“春色”,在赏花之外推出“赏花+露营”“赏花+市集”“赏花+体育”等产品,让融合业态从“花花世界”里脱颖而出。

公告栏

停气通告

尊敬的用户: 1.燃气工程施工定于2024年4月1日13:30至17:00进行,

届时鳌峰路兴业银行食堂、国家能源集团福建生产指挥中心食堂将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

2.燃气工程施工定于2024年4月2日13:30至17:30进行,届时仓山区南三环浦口新城、旭辉融信时代江来(帝封江清逸华

庭)、康宁佳园、杜园新苑、滨海榕里(福藤花园)等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

3.燃气工程施工定于2024年4月3日8:30至11:30进行,届时联建路39号联建新苑四区、鹭岭路紫荆园、南台新苑(紫薇

园、紫竹园)、洋洽新村、义叙烧烤、禹洲金辉中央花园地块三、龙湖鑫璞丽公馆(九里晴川)等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

4.燃气工程施工定于2024年4月3日8:45至11:30进行,届时江滨路世茂外滩花园将停止

供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

5.燃气工程施工定于2024年4月7日8:45至11:30进行,届时工业路时代名城将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

6.燃气工程施工定于2024

年4月8日8:45至11:30进行,届时江滨中大道海润滨江、圣淘沙花园将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

7.燃气工程施工定于2024年4月3日13:30至17:00进行,届时湖畔路6-1号仓山交警大队、先锋苑、公路稽征局宿舍、先